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SKRIFTLIG FRÅGA E-1411/07
från Kinga Gál (PPE-DE) och József Szájer (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Vallagstiftning och nöddekret i Rumänien

Genom att tillämpa den befintliga lagen om lokala val nr 67/2004 hindrar de rumänska myndigheterna 
flera organisationer som företräder nationella minoriteter från att ställa upp i lokala och allmänna val. 
Att förhindra organisationer som företräder Ungerska medborgaralliansen, romerna och andra 
minoritetsorganisationer från ett valdeltagande är ett brott mot grundläggande demokratiska 
värderingar och innebär en klar diskriminering av dessa organisationer och de som redan 
representeras i det rumänska parlamentet då dessa inte behöver uppfylla kraven, se lagen om lokala 
val.

Denna åtgärd strider mot Köpenhamnskriterierna, Europeiska konventet för skydd av de mänskliga 
rättigheterna och de grundläggande friheterna, ramkonventionen om skydd för nationella minoriteter 
samt Europeiska stadgan för lokala självstyrande regeringar. Trots upprepade varningar och 
uppmaningar från Europeiska kommissionen, Europaparlamentet och Europarådets 
Venedigkommission råder fortfarande diskriminering i den rumänska vallagstiftningen, och detsamma 
gäller även inför de tillfälliga lokala valen som kommer äga rum den 25 mars i Odorheiu Secuiesc, på 
ungerska Székelyudvarhely.

Enligt artikel 7 i lagen om lokala val nr 67/2004 kan en minoritetsorganisation delta i valet om den 
samlar ihop minst 25 000 underskrifter från minst 15 kommuner med minst 300 underskrifter per 
kommun. Emellertid lever ett stort antal ungrare i själva verket i tre kommuner. 
Minoritetsorganisationer, utöver de som redan finns representerade i parlamentet, hindras på detta sätt 
i praktiken från att delta i valen. Som exempel kan nämnas de lokala valen 2004 och det som 
uttryckligen nämnt i Europeiska kommissionens återkommande rapport för 2004. 

Med hjälp av nöddekret nr 170/2007 har regeringen ytterligare förhindrat ungrarna från att organisera 
ett valdeltagande.

Under dessa dagar hålls tillfälliga lokala val i Odorheiu Secuiesc/Székleyudvarhely. Den största delen 
av befolkningen där är ungrare. För att ställa upp i val i den staden, som en lokal ungersk 
organisation, måste samma krav uppfyllas som nämndes ovan för det allmänna valet. Även om 
andrainstansrätten fastställde att detta var problematiskt och har hänvisat fallet till den rumänska 
författningsdomstolen så har regeringen, utan att invänta författningsdomstolens beslut, löst frågan 
genom att fastställa ett valdatum i nöddekret nr 170/2007 och bestämma datum för det tillfälliga valet 
till den 25 mars 2007. Därmed har den återigen uteslutit minoritetsorganisationen från att delta i valet 
i Odorheiu Secuiesc/Székelyudvarhely, en stad med cirka 40 000 invånare varav 98 procent ungrare. 

Vilken är kommissionens ståndpunkt inför denna klart diskriminerande åtgärd som har pågått under 
de senaste tre åren och i synnerhet i ovannämnda ärende? Dessa minoritetsorganisationer har återigen 
berövats sina grundläggande politiska rättigheter. Vilken lösning kan de förvänta sig?


